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T á r c a . 

Magyarság és demokracia. 
A magyar ember született arisztokrata. A 

deinokrataság a magyar embernél csak hanoii 
lat. Ez eszmét szuggerálja reánk Mikszáth nyelvé 
nok és irói modorának ellenállhatatlan varázsá 
val. Ilyen „hangulatos" demokraták az ő leve-
Irki Molnár Pálja ós Málnay Ákosa. Mindk. ttő 
a népért rajong. De egy komoly pereben csak 
megjelenik náluk is HZ anyatejjel benzin őster-
mészet és könyvekből tanult demokratizmusu-
kat letörli egy láthatatlan szivaccsal. Levehki 
Molnárnak felforr kevély vére, mikor egy palin-
kásszá^u parasztkortesnagy konfidenciával meg-
rázza finom, fehér kezét és „Szervusz Pali b 
esi ! " szóval üdvözli. A nagy Kákóezyáiius Mál-
nayt annyira kihozza sodrából ós demokrata 
szerepéből eL'\- paraszt szemtelensége, hogy ezen-
túl a demokrataságol a menydörgős menykövei, 
a kutya parasztot meg a huszonöt bottal emlő 
geii csak együtt. — így a gentryk. Az isten-
adta nép meg hasonlókép. Vegyük csak azt az 
esetet, hogy választás van a faluban. Ilyenkor 
elütör a lelke mélyéből minden szenvedélye a 
népnek. Az a kérdés, ki legyen biró. Természe-

tesen az lesz, kinek hasa, hája, kék nadrága, 
szóval mindene kész e méltóságra. Az ember 
nem számit. A középreud is e-ak íá j j d demok-
rata. Sajnos, itt élnek még közöltünk Eötvös 
Éljen az egyenlőség c. vígjátéka típusainak — 
fiai vagy unokái. — Es a született ari«/tok-
rala mégis tud jó demokrata lenni. A magyar 
nak az a végtelen szeszólyesséce és kiszámít-
hatatlansága megengedi ezt. Sőt volt idő, midőn 
a legnagyobb magyarnak féltenie kellett nem 
zetét a túlságos demokraiizmustól! A Kelet 
népéhez intézett szózatában arra figyelmezteti 
Széchenyi Kossuthot, hogy „az előbb tetszhalott 
nemzetnek tovább g.uvauizálá«a eiryenescn a 
megsemmisülésbe vezeti a magyart." Lám a 
iJesmouiinseK, Maratok stbiek is a legnemesebb 
eszmékből indultak ki, s ezek logikai szükseges-
séggel hozták magukkal a vészt. Ettől félti nem-
zetét. A vész bekövetkezett, ha nem is oiy alak-
ban, amint a nagy szivpolitikus a maga r»p 
szodikus stílusával lefesté. 

De prófétáinknsk nem ő az elseje. A Peer 
kódex feddő énekének szerzője, Apáti Ferenc 
az. Talán c.sak valami szegény deák vo t. De 
biri elég erkölcsi bátorsággal, hogy egy olyan 
országban, hol c.sak X.IX. század harmincas éve-
iben merték a nemesi kiváltságokat döngetni, 
keserű igazságokat mondogasson hazája kis-
királyainak. Mily merész hangok : . . . a főurak 

csak kardjukat tudják csörgetni . . . a papság 
is eltávozott már a nép lelkétől . . . . >rős regu-
lájuk, kevés zsolozsmájuk, bársonyos szolgájuk, 
fekete kápájuk az 'apát uraknak" . . . az urak 
romlottak, a paraszt meg zúgolódik . . . „Sám-
sonnak alajtja magát." Igen jellemzően megválo-
gatott típusok. Ezek a mohácsi vész, a refor-
máció elterjedése, a paraszt lazadá: okai. íme az 
első és szomorúan bekövetkezett Jóslat irodai 
muukban. 

Benne vagyunk a protestánskorban. Luther 
lelkének van Magyarországban is hatalmas kép-
viselője. Heltai az, a protestáns kor legsok-
oldalúbb irója. Meséskönyve tele van sötét er-
kölcsrajzokkal, melyekben az Ő bátor és nemes 
egyéniségi; nyilvánul meg. Merészen hirdeti a 
krisztusi eszmét: „egyenlők vagyunk Isten előtt." 
Lecke ez a rabló főuraknak, értsék meg. Nem 
akartak, tehát nem értették. Nosza hát megsu-
bintolták éket a Balassa komédia, a Bornemisz-
s/.a prédikációi és a Szkhárosi Horvát énekei. 
Végiil meg Markalf, az „okos bolond" fakadt 
hangos h diotára, hogy . z urak legnagyobbikát 
és legbölcsobbikét, Salamon királyt kegyetlenül 
megtréfálhatta. Meghallotta a nép is, és az is 
vele kacagott. Leg dább igy könnyített nehéz 
sorsán, mellyel e korban csak egy emöer fog-
lalkozik. Apáciai Cseri volt az hazánkban Des-
cartes első képviselője, tohnácsolój i, ki egész 

nemzeti vagyon megállapításánál sem a 

szubjektív, sem az objektív módszer nem 

méltatta komolyabb figyelemre, mert hiszen 

ezek nem hajtottak jövedelmet, ezek meg-

húzódtak szerényen, mert hiszen mindenki 

természetesnek találta, hogy vannak és senki 

sem gondolta volna, hogy valaha eltűnhet-

nek. És ma ott tartunk, hogv még az in-

gatlanok horribilis áremelkede-iét is arra 

vezetjük vissza, hogy egy pár harisnya 60 

korona, egy lepedő 100 korona. 

Vájjon változtatna-e ezen az aranyfe-

dezet? Aligha es semmi estre sem lényege-

sen. Ezen csak az segített volna, ha meg-

felelő készletekhez jutott volna az ország. 

Nem aranypolitikát kell tehát üzntink, ha-

nem készletpolitikát. Rathenau sok tekin-

tetben túllő a célon, de abban az egyben 

igazat kell neki adni, hagy nyersanyagkész-

leteinkben kell a jövő megváltóját keres-

nünk. Arra kel! törekednünk, hogy közszük-

ségleti cikkekből minél előbb kiegészítsük 

raktárainkat es pedig a sajat erőnkből, 

minthogy ma már külföldről behozni ugy 

a külföldi készlet viszonyok, mint pénzügyi 

viszonyaink miatt nem lehet. De meg attól 

sem szabad elzárkóznunk, hogv a békekö-

téskor néhány százmill ió érékü közszükség-

leti cikket áldozatok árán is behozzunk, 

mert ezáltal lényeges olcsóbbodást érhetünk 

el. ami egész gazdasági termésünkre ked-

vező befolyással lenne. 

Átmenetgazdasági politikánknak pedig 

arra kell törekednie, hogy minél több ke-

reskedelmi növényt termeljünk, ezt itthon 

mind gyorsabban dolgozzuk fel, mert keres-

miatt tuldrúga, hanem az, hogy keveset 

hozunk be, illetve keveset hoztunk be, 

mikor még lehetett volna sokat behozni. 

Ha behoztunk volna a háború első éveiben 

mondjuk 1 milliárd értékű cipőt, szövetet 

és vásznat, ez a behozatal talán lerontotta 

volna valutánkat M)°o-kal és ezek a köz-

szükségleti cikkek 10 — 15°/o-kal többe ke-

rültek volna nálunk, mint békében. Tudjuk, 

hogy a gabona és húsárak hivatalos eme-

lését főként a ruházkodási us egyéb ipar-

cikkek áremelkedésével indokolják és igy 

plauzibilis, hogy elegendő behozatal mel-

lett saját terményeink ára sem emelkedett 

volna. Az áltaianos áremelkedés involválta 

a bankjegyek özönvízszerű kibocsájtását, 

mert hiszen a hadsereg szükségletének fi-

zetésere, tisztviselők drágasági pótlékára 

stb. stb az állam bankjegyeket kellett, hogy 

nyomasson. Megengedem, hogy a behoza-

tali per.ouus elejen az áralakulasra kedvező 

befolyást gyakorolt volna egy arannyal telt 

pince, de annyi ar;.r.y :t egy ország sem 

tud felhalmozni, hogy egy tóbbeves háború 

folyamán végig az aranyára támaszkod-

hassak. 

Nem az arany a valuta barométerje, 

hanem a nemzeti vagyon, az autarkia és 

a jó pénzügyi politika. 

A nemzeti vagyon fogalma is átalaku-

láson ment át a háború alatt. A nemzeti 

leltárnak az a tetele, melyet háború előtt 

jóformán semmibe sem vettünk, a háztar-

tások saj:it külön kis vagyona, iiietve ennek 

a hiánya legfőbb okozója a drágaságnak. 

A háztartások szekrényeit es fiókjait a 

Pénzérték és drágaság. 

Bernát Ottó kiváló közgazdasági iró 

egy minapában megirt aktuális cikkében 

az aranyfedezet hiányában találja a valuta, 

a pénzérték hanyatlásának és az általános 

drágaságnak az okát. Ezzel szemben Faragó 

Dezső, szintén egyik kiváló közgazdászunk 

&•/. ellenkezőjét vitatja következő érdekes 

fejtegetéssel: 

N'ehez évszázados doktrínákkal szem-

beszállani. még akkor is, ha az élet közel-

fekvő cáfolatokkal szolgai. Előttünk van 

Románia példája. Ez az ország a háborúba 

való sodrodása előtt valósággal úszott az 

aranyban, mert hisz bankjegyei aranynyul 

túl voltak fedezve. De ki mondhatja, hogy 

Romániában ebben az aranykorszakban 

olcsóság volt és hogy a pénznek abban az 

időben Romániában nagy vásárló ereje lelt 

volna? 1V>16 tavaszán, amikor nálunk még 

50—60 koronáért luxuscipőt, 300-4O0 

koronáért finom ruhát lehetett kapni, Romá-

nia már 200lrankot fizetett cipőért cs 800 on 

felül ruháért. De hiszen maga Bernát is 

ki jelenti cikkében, hogy az egves szükség-

leti cikkeknek az egymáshoz való ára füg-

getlen a pénz értekétől. Miben javulnának 

tehát visszonyaink, ha e jegybank pincéi 

tele volnának arannyal? Ugyancsak magara 

Bernátra kell hivatkoznom, ki nemrég a 

„Világ" hasábjain kifejtette, hogy elsősor-

ban behozatali politikánk az oka a drága-

ságnak és a tulnagy bankjegyforgalomnak. 

Nem az okozza a drágaságot, hogy a kül-

földről behozott áru valutánk rosszasága 



nelmi műveltséggel, de egyúttal a keresztény 
polgárosodás győzelinóbe vetett mély hittel veszi 
bonckés alá a szabadság, egyenlőség, nemzeti-
ség eszméit. Kimutatja, hogy azok jelen értel-
mezésükben egymással is és a keresztény pol-
gárosodással is ellenkezésben vannak. A töub-
ség más értelmét küt hozzájuk és máskép törek-
szik megvalósításokra Végül kifejti a maga 
alapelvét, hui>y az ál lam rendezesét a keresztény 
polgárosodás eszméivel kell osszhangzásba hoz-
ni. Li sö regenyének, a Karthauzinak a demok-
rácia es arisztokrácia küzdelme a mindennapi 
elet bonyodaiuiai kozutt gépozi b itterét. A Fa-
lu jegyzője c. regénye a demokrácia jajkiáltása, 
mely szenvedéseit panaszolja ós jogait követeli." 
E Klasszikus iiány legényben egy jobbágy inely-
séges tragikuma a fénypont. S e regényt egy 
arisztokrata írja, még pedig abban a korban, 
mely az irast nem tartotta uri emberhez illó 
dolognak. Erre Banffy László egész komolyan 
figyelmeztet a Jósikát, amidőn az báró létére 
regínyt mer; írni. — De nemcsak nagyobb mun-
káiban hirdet demokratikus eszméket E >tvos, 
kisebb kóiie-u-my.'U i> átlengi a demokratizmus 
fuvahua. Ti-szem a Var es kunyhó c. koltemé-
nyét, mely a szép jobbágyíeány és a gazdag 
gróf fiu szerelmi tragédiájával kape* jiatban azt 
a gondul,itot is érinti, hogy a magyar társa-
dalom e^aiv kér osztályt ismer. Az egyik a ki-
váltságos osztály: ezt! minden jog teher né lkü l ; 
a másik a kiváltságtalau : ezé minden teher jog 
nélkül. Költői modorát igen érdekesen jel-
lemezte (iyulai a róla mondott gyönyörű emlék-
beszédben: „Eötvös mintha fejével érzene és 
szivével gondolkodnék." 

Nagy demokratáinkról büszkén elmond-
hatjuk, hogy elveiKet a vallásosság szentelte 

bizonyítéka. A gyermek ahhoz, ki őt szereti, 
önkénytelenül vonzódik, s e szeretet felismeré-
sében bámulatba ejtő ösztönnel bir. A jó magyar 
is, Istennek ez az öreg gyermeke, ilyenféle 
ragaszkodást tett bele e szóba: „apánk". Talán 
elmondhatnám róla harátli Ferenc szép szavait, 
hogy Kossuth, a k« zépnernesi osztály gyermeke, 
a vagyontalan ügyvéd és hírlapíró, természet 
szcrüleg a deuiOKrácia képviselője; politikai mű-
ködésében nem tradíciók, hanem eszmék és el-
vek vezérlik, s munkájában kizárólag iefelé, a 
nemzet zömére támaszkodik, ugy hogy még a 
forunuückneK is szemükbe kiáltja hires mondá-
sát : .Veletek s általatok, ha tetszik és nélkü-
letek, sót ellenetek, ha kell." Összevethetném 
Széchenjivei, aki „aggódik nemzetéért s télti 
azt a forradalomtól; Kossuth teljesen bízik an-
nak jövőjében s a forradalmat üres rémképnek 
mondja, de ha majd elérkezik, akkor se rémül 
meg lőle." Méltathatnám mint a demokratikus 
modem Magyarország első kiváló képviselőjét, 
„mely nem őseire, hanem csupán tehetségeire 
taunaszkedik." Igen, mindezt megtehetjük, de 
Kossuihu ik a nép barátjának jellemzésére az 
„apánk" szónál joobat nehezen fogunk találni. 

Mind inti.tk, amiért Széchenyi küzdött, amit 
Kossuth megvalósított és Deák megmenteit, 
Eötvös volt a tilozófja. Eszméiért nemcsak u 
politikai küzdőtér porondján szállott sikra, ha-
nem terjesztette őket a költő eszközeivel is. 
Maga mondotta, hogy a költészet kedves játék-
ká siiiyed, ha elválik a kor uralkodó eszméi 
tői. Sajat korának uralkodó eszméivel az ő so-
kat tépelődő lelke lehetőleg tisztába akart jön-
ni. E törekvés eredménye a X I X . század ural 
kodó eszméinek befolyása az áíladalomra c. 
munkája. Eles ésszel, nagy politikai és törté-

életén á< azon fáradozott, hotrv jől szervezett 
iskola utján szellemileg szabadítsa föl a népet. 
Az üiiyugi szabadsag magától következik be 
azután: l gyanaz a gondolat, mint amelyet t\ 
„n»'g\l ot í r Lőrinc pap, Eötvös: Magyarország 
1514-ben c. regényének ez a sötét alakja, vég-
ső igazság gyanánt szúr le magának a paraszt-
lázadas eseményeiből. — Apácai mán Magyar-
ország sokáig nem termett nagyobbsiilü deraok-
ralál. Annkor meg megtermelte Martinovicsot 
és társuit, earatta őket a pallos. — Hessenvoi 
cokiit leszti ugyan u jobbagyság sanyarú hely-
zeti lö l ; az ő nemes szive érzi, hogy nem igaz 
ta'gos á l lapot ; 2 uiiszék es palli su g ; Tarimenes 
tiiswi'sa c fantasztikus regényében utópiái ál 
nuahk »z egyenlőségről: de félti nemzetét a 
jobl ng\felszabadj ás veszedelmeitől. Bezzeg más 
kép dörgött a nép fölszentelt hóhéraira a tapol-
cai zseniális purjisztfiu, Baesányi lAz ö „vésze-
déin.es" elven ek azenban n eg kellett edződniük 
eg\ .Széchenyi, egy Kossuth lángelméjének tüz-
kuhójában, mig a demokratikus modern Magyar-
ország megvalósulhatott általuk. Ezu j Magyar-
ország gondolatait Széchenyi a Stádium e. hal-
hatatlan müvében foglalta essze, melynek pont-
jai egyebek ki zt birtokjogot, törvény előtt való 
eg\enÍ6s«gel es védelmet követelnek, követel-
nek a jobbágy szamara. Annyira szivén fekszik 
a jobbágvsag sors. nak javítása, hogy e fontos 
kerdes n.egoldaisának további halogatását való-
ság s istenkiséi ii snek mondja. A jobbágyságot 
felszabadító munkájában a kormányra, a főren-
dekre. s/.oval fölfelé akar támaszkodni. A múlt-
tal (», a büszke m tgyar főúr teljesen szakítani 
nem akar. Nem ugy Kossuth ap uik ! E népadta 
névben, hogy „apánk", rejlik Kossuth itfazi, 
ím ggyóződesH.s demokratizmusának legerősebb 

helyi hírlapíró lett s írói tehetsége csakhamar 
feltűnt a fővárosi lapokban, hol kitűnő helyet 
adtak neki. Háború alatt katona lett és harc-
téri levelei méltó feltűnést keltettek a Világ 
hasábjain. Szegény Pilisi, a harctéren szerzett 
betegségben e héten hunyt el Budapesten 44 
éves korában. 

Kornilovrol, a Kőszegről megszökött orosz 
generálisról, kinek Oroszország ujabb történeté-
ben jelentős része lett, egy moszkvai gyűlésen 
szónokolt finn tiszt azt mondta, hog.v március 
18 án urát iát ölte meg. (Már megint? —) 

Vissza az oro^z fogságbói. Szentmiklósi 
Ottó főgimnáziumi tornatanár, ki Przemysl el-
estével került orosz fogságba, a nyáron haza-
szökött s már legközelebb újra elfoglalja hiva-
tását. 

Városi közgyűlés lesz csütörtökön. Miután 
néhány hónapja nem volt, valószínűleg sok fon-
tos tárgy a lesz. A tisztiorvosi állás ideiglenes 
betölti se is napirenden lesz. 

Megyegyüles lesz e hó 16 án. A tárgysoro-
zaton kőszegi ügyek is vannak. 

Tanintézeteink közkedveltseget igazolja az 

; ide jelentkező tanulóknak évről-évre emelkedő 

;száma Ez évben is sokkal többen jelentkeztek 
mint amennyit elhelyezni képesek. A főgimnázium 
első osztályába 78-an iratkoztak be. A deákok 

[száma már jóval nagyobb a tavalyinál. — Az 
: apácák leánynevelő és tanítónőképző intézeté-
ben is igy van. A bennlakásra jelentkezettek 
száma oly nagy, hogy uj férőhelyekről kell 
gondoskodni. — Az ev. felsőbb leányiskola és 
leánygimnázium növendékeinek a száma is meg-
szaporodott. Ötven jelentkezőt volt kényteien-
az igazgatóság elutasítani. Ez a tanintézet is 
terjeszkedni kénytelen. A város e célra a táb-
laház emeleti helyiségeit engedte át, mert épí-
tésin egyeiöre gondolni sem lehet. Pedig ugy 
látjuk, hogy majd minden tanintézet kénytelen 
lesz erre. — 1-en örvendetes ez a kialakulás, 
mert honorálva látjuk ebben a városnak azon 
évtizedes törekvését, hogy elsőrendű kulturhely-
lyé kivan fejlődni. Háború után első kötelessé-
günk legyen, valamely ipari szakiskolát ts sze-
rezni. 

Evnyitas a főgimnáziumban. Főgimnáziu-
munkban szerdán nyitották meg az ötödik 
háborús iskolaévet. Az ifjúság ezen alkalom-
ból ünnepi misét hallgatott, melyet Dr. Bárdos 
Kernig igazgató celebrált Szentkirályi Márton, 
Zalán Menyhért és Grubich Lázár tanárok se-
gédletével. Az iskolai ünnepélyt az intézet dísz-
termében az egybegyűlt közönség és a diákság 
előtt az ifjúsági zenekar nyitotta meg Kováts 

Helyi hírek. 
Eiöleptetes. Horváth László, volt83-as szá-

zados, ki röviddel a háború előtt a 68 as ezred-
hez helyeztetett át és a háború folyamán sebe-
sülten orosz fogság..a jutott, hosszú oroszor-
szági barangolás után a múlt hónapban jött 
haza s jelentkezése után őrnaggyá léptetett elő. 

Kiiüntetes. Kipper József katonareáliskolai 
fövivómestert a helyőrség tisztikarának közked-
velt tagját, Őfelsége kitűnő szolgálatai elisme-
réseit! az arany koronád érdemkereszttel tűn 
tette ki. 

Kitüntetes Babler Vilmos, városunkban jól 
ismert tart. számti-zt, a háborús szolgálat alatt 
mar másodszor lett kitüntetve. A koronás arany 
érdemkereszt után mooí a Signum-Laudis érdem-
jelet kapta. 

Pilisi Lajosra élénken emlékezik a város 
magyar társadalma. Mint színész és színigaz-
gató ismételten volt itt s nagy intelligenciája'!, 
;al valamint kedves bob -ínségével sok jó bará 
tot szerzett magának. Háború előtt szombat-

sertésforgalmi iroda utján közszükségleti célra 
hizlalásra, vagy sovány állapotban leendő meg 
vételre felajánlani. A bejelentés a polgármesteri 
hivatalnál is eszközölhető. 

Ezen kötelező felajánlásnak elmulasztása 
kihágást képez, és 6 hónapig terjedhető elzá-
rással és L'UUO koronáig terjedhető pénzbünte-
téssel büntetendő. Azon sertések amelyekre 
nézve a kihágást elkövették, elkoboztatnak. 

Az elkobozott sertések értékének 1/5-e a 
feljelentőt illeti, többi része pedig, a felmerült 
költségek levonásával, a hadirokkantak segély-
alapja javára fordítandó. 

A ministeri rendeletben foglaltaknak is-
mertetése után nem kell kiilón hangsúlyoznom, 
hogy a közszükségleti célokat szolgáló hizla 
lások biztosítása érdekében ezen rendelet a leg 
szigorúbban fog végrehajtatni. 

Kőszeg, 1018. szeptember hó 7-én. 

Jambrits Lajos, polgármester. 

4942 198 Hirdetmeny 

Felhívom mindazokat a szőílős gazdákat, 
akik kiméréssel s kis mértekben való boreláru-
sitással nem foglalkoznak s mint ilyenek a bor 
italadó kedvezményezésben részesülni óhajtanak 
ebbőli igényüket 1918. szeptember 15 ig a vá-
rosi fogyasztási adókezelőnél a hivatalos órák 
alatt okvetlenül jelentsék be. 

Kőszeg, 19l8. szép'ember 7.-én. 

Dr Országh Sándor gazd. tan. 

Váro&i ügyek. 
5ö*3 9i8 Hirdetmény. 

A M Kir föiduiivelésügyi minister 11050/ 
1)18 szánni rei delete alapián közhírré teszem, 
hogy mindazok, akik a házi és gazdasági szük-
ségletre hatésági engedély alapján hizlalható 
mennyiségen felül daiabonként U5 kg.-nál nehe-
zebb suIvu sertést kkel rendelkeznek, tartoznak 
azokat f. évi szeptember hó 20-ig az országos 

kedelmi mérlegünket nem a kivitel fejlesz-

tése. hanem a behozatal csökkenése javít-

hatja. Ne számítsunk nyersterményeinkben 

tii 1 nugy kivitelre, mert drága termelésünk 

mellett nem fogunk a külföldi versennyel 

megbirkózhatni. Rendezkedjünk be a vég-

létekig; menő autarkiára. Támogassuk az 

ipart és kereskedelmet, mert csakis igy 

szabadulhatunk ki az örvényből. Könnyű 

dolog a drágaságot a kereskedelemre fogni. 

Szabad kereskedelem mellett nincs drága-

sííg. nincs lánckereskedelem. Csak nézzük 

az idei zöldségeilatast, mely ezúttal szabad 

kereskedelem tárgya. A kormány nem győzi 

a tok arat leszállítani, mindig a maximalis 

áron alul árulják. 

.Az óriási bankjegvkibocsájtás a hely-

telen hadíkölcsön-poütikának is következ-

ménye. A kormány maga siet bizalmatlan-

ságot kelteni a kibocsatvanyai iránt. A VIII. 

hadikölcsönt végre elfogadják fizetésül a 

hadianyag értékesitésénénél. De miért nem 

az első hetet is? Miéit nem lehet a rövid-

lejáratú pénztárjegyekkel adót fizetni es 

miéit nem teljes névértékben? Nem járna-e 

jobban a kincstár, ha 4—5 évi leszámí-

tolási kamatot elveszítene, de a hadiköl-

csönt egyenlő, sőt miután kamatot hoz, 

többértéküve tenne a bankjegynél ? Nem 

sziláiditaná-e ez meg az államhitelt ugy, 

hogy a hosszúlejáratú hadikölcsönök tény-

leg a trezorokba vándorolnának és a bank-

jegyek visszaözönlenének az állampénztár-

ba 't Nem szüntetné meg ez bizonyos mér-

tékben a drágasagot és nem helyettesítené 

a hadikölcsön az aranyat? 

Megfontolandó volna, ha első látszatra 

milliárdos könnyelniüsegnek lászik is. 



Ferenc karnagynak egy ujabb, saját szerzeményű, 
nagy tetszést aratott keringőjével. Azután az 
igazgató rövid megnyitó beszédben főleg a jó-
tékonyságra buzdította az ifjúságot. Különösen 
a szerderlevél- és gyógy növény gyűjtésre hivta 
fel a figyelmüket, továbbá buzdította őket, hogy 
adakozzanak a főgimnáziumi Diák asztal-alap 
javára, melyre a rend főapátja 5000 kor., leg 
ujabban a kőszegi sörgyár 500 K-t adományo-
zott. A Ilymnus el éneklése után az ünnepélyt 
az ifjúsági zenekar a „Magyar Népdal-Indulói-
val fejezte be. 

Az iparostanonc skolai beiratasok e hó ÍJ., 
13. és 14 -ón esti 6—7 óráig lesznek az iskola 
rajztermében. Felhívatnak az iparosuiesterek, 
hogy tanoncaikat feltétlenül beírassák. 

Be ratas a keresk. tanonciskolaba. A hely-
beli kereskedőtanonciskolánál a beiratasok szept. 
hó 10.-én délután 4 órakor tartatnak meg a 
polgár: fiui*k<>la I. oszt. tantermében. 

Az uj menetrendet hiába vártuk szeptem-
ber elsején. Még mindig dolgoznak rajta és must 
azt adják hírül, hogy november elseje előtt nem 
szándékozzák életbcléptetni. Tehát még további 
két hónapig kell elszenvednünk a jelenlegi sze-
rencsétlen vasút és postajárást. Tebái türelem, 
vajúdnak a hegyek ! Csak nem fogunk újra — 
egeret szülni'? — 

Jotekonysay Abért István helybeli lakos 
200 koronát adott át a polgármesternek a hadi 
árva alap javára, melyért ez uton mond köszö-
netet. 

A kőszegi sörgyár adomanya es alapítványa. 
A kőszegi sörgyárnak uj részvénytársasággá 
való átalakulása alkalmából az érdekeltségbe 
jutott kanizsai sörgyár 10,000 korona összeget 
bocsátott a vállalat rendelkezésére akkor, mikor 
egy másik vállalat a transakciót ennyi összeg-
gel túllicitálni megkisérlelte. Hz a/, összeg most 
került felosztásra. 1UX) kor. a városi hadiárvák 
alapjának, 1000 kor. az óházi ezredéves emlék-
torony újjáépítésére, egyenkint 500 korona a 
katholikus és evangélikus nőegyletne ';, a nove 
dehni hivatalnak, a tüzoltóegyletnel;, a főgim-
náziumi diákasztalnak és az ovoda egyletnek, 
50<>0 korona pedig mint a város által keze-
lendő oly alapítványt, melynek kamatai a sör-
gyári munkásoknak baleset kártalanítási pót-
díjai adassék, ha pedig a sörgyár valamikor 
megszűnne és öt év alatt üzemét újra meg nem 
kezdené, ugy a kamataival felszaporodott összeg 
mint .kőszegi sörgyári alapítvány" két elszegé-
nyedett városi iparospolgár g\ámolitására for 
ditandó. Az adományokat az illető egyletekhez, 
az alapítványt a városi tanácshoz juttatják, 

utóbbit azzal a megkereséssel, hogy megfelelő 
alapítólevél jóváhagyását kieszközölje. A tüz-
oltóegyletnek juttatott adománynak is kifejezett 
célja van. Kamatai évenkint azoknak adandók, 
akik a tűzvész színhelyén elsőknek jelentek meg. 

Lisztkiesztás. A városi közellátásban ré-
szesülőknek szeptember hó első felére holnap-
tól kezdve osztják ki a megfelelő lisrtadagot. 

A cukorkeszletböl a közellátásban részesít* 
lök legutóbb azért kaptak csak 40 dekát, mert 
az elmúlt hónapok vasúti hiányát és a szeptemberi 
küldemény bizonytalanságát kellett figyelembe 
vonni. Amint az utóbbi beérkezik, az igénylők 
a hátralékot az esedékes addaggal együtt fog-
ják megkapni. 

A termelók besmlyaltatando gabonameny 
nyispget az átvevő bizottság e héten állapította 
meg véglegesen és már felhívást is kaptak a 
Haditermény bizományosánál való átadásra. A 
bizottság a termelők családi és birtokviszonya-

! inak gondos mérlegelése mellett a lehutő mél 
• tányosság figyelembevételével intézte e munká-
!ját, s igy is elérte azt a mennyiséget melyre 
! feltétlen szükség van. A kivetés ellen az érde-
J kelteknek feilebbezési joguk van, de ennek nincs 
! halasztó hatálya a beszolgáltatásra. Kár is 
| lennne. Valószínűleg csak felemelnék a kivetett 
mennyiséget. 

Birkavásárlas. A polgármester a vadász-
zászlóalj parancsnoksággal együtt nagyobb meny 

; nyiségü romániai birkát vá>ároit Erdélyben, 
• hol már ezek ideszállitásáról is gondoskodtak. 
; Néhány heti legeltetés után a katonaság élel-
j mezésére fogják felhasználni; a várost illető 
I másik fele pedig közélelm^zésre bocsátják a 
városi husszékben. 

A hetfoi vasár, dacára a délutánig eltartott 
szép időjarásnak, nagyon gyéren látogatott volt. 

j A kirakodó vásáron, mint azt most már meg-
j szoktuk, csupa haszontalan I mlom áruk, azok 
i is hallatlan drága árakon, — a csekély meny-
nyiségben kínált zöldségféléket maximális áron 
kináiták, de még igy sem kelt el, ami bő ttr 
illésre enged következtetni, cipő- s ruha-sator 
alig volt, a bőrkereskedők üzleteiket zárva tur 
tották, — az állat vásáron gyenge szarvasmarha 
felhajtás mellett óriási árak, szintúgy a nagy 
mennyiségű sertéseknél és csekély lovaknál. 
N igy pénzbőség, kevés áru jellemezte ezt az 
őszi vásárt. 

Hazelad.is. A Chernel utcai néhai dr. Wais-
j becker Antal örökösei tulajdonát képező régi 
kétemeletes házat, melyben már néhány évtizede 
a kir. járásbíróság és telekkönyvi hivatal van 
elhelyezve, 05,000 koronaért megvette Miletits 
István, előbb kőszegi, most pozsonyi kékfestő, 
ki .null évben a belvárosi Nyulassy féle házat 
is megvette. 

A vaj- es turo arat újból maximálták e 
héten. A túró ára kilogrammonkint nagyban 5 
kor. 44 f., kicsinyben 7 kor. 40 fillér. (Nálunk 

, literben adják és igy még ennél is drágább.) 
JA közönséges falusi vaj ára kicsinyben 17 korona. 
: (Valójában 30—40 koronát mernek érte köve 
telni s fizetnek is.) A teavaj ára 27 korona. 
(Ahá —.) 

A nyári időszámítás e hó 15 ével végződik. 
Ifi ára virradó éjjel 3 órakor visszaigazitják az 
( sszes órákat 2 órára. Már a ki visszaigazitja. 
Tudunk olyat is, aki 4 hónap miatt nem tartotta 
érdemesnek. 

Az idők jele. Fiatal asszony jelenik meg a 
takarékban és előadja : „Beváltom nagyatyám 
100 forintos váltóját, melyet szegény oly sokáig 

' nem tudott kifizetni, azután férjem vállalta, ez 
is meghalt mielőtt rendezhette volna, hát reám 
maradt ez a kötelesség.* — Mialatt az ügyet 

leiintézik, maliciózusan kérdi a pénztáros: eg\ 
kis malacot adott cl persze? — „Dehogy — 

| feleli — egy kosár körtét.*4 

A cpoarak maximálása. Egy pái feltűnő 
szépen fénylő csizmát vitt megretid< lőjéhez a 
cipészmesler. Ismerőse megszólítja: „No mi-
csoda clt-kelő kuncsaftja lelt?" — „itt a s z ó n 

•szódban a kocsisé, feleli, de nem uj. csak fe-
jelés és minden hozzávalót ő maga adott hozza." 

j— „No, akkor már nem sok a fizetnivalója." 
i „Kevesebbel is beérném, do mit csináljak, 
] ha oly n nagyon magasra maximálták, csak nem 
j tehetem csúffá a hivatalos árt V" — 

Az EleUro-Bioskop mai műsora: A csa-
' vargó banda neveltlánya. Dráma 5 felvonásban 
i Hindenburgnak faj a foga. Vígjáték. 

Hústa lan napokon megengedte a közélel-
mezési kormány a baromfihús élvezetét. Hála 
az égnek ! Ez aztán igazán enyhít a táplálko-
zás bajain. Öt évi háború kellett ehhez az el-
méséghez ! — 

Pótkepesito vizsgák a kőszegi tanítónőképző-
ben. A helybeli tanitónőképzőben a pótképesitő 
vizsgákat e héten tartjak. A vizsgákra minisz-
teri biztosul Druisner György kir. tanfelügyelőt 
rendelték ki. 

BÜVHSZ előadás lesz szerdán a Mulató ter-
mében. Pesti varieté művészek rendezik, Bóveb-
bot a hirdetési rovatban. 

A k ö z ö n s é g k ó r é b ó l . 

Nagyságos Pénzügyigazgató Urnák 
Szombathelyen. 

Mikor a dohányelárusitás hatósági ellen-
őrzés alá vétetett és az ácsorgás enyhítésére, 
különösen pedig az elfoglaltságban levők ide-
jének megkimélésére az adagok biztosítása ren-
deltetett el, hálával gondoltunk a pénzügyi ha-
tóság bölcs intézkedésére, mert heti 0 korona 
lett az adag, akár a „különleges", akár a „közön-
séges" dohányzó részére s ha ez nem is sok, 
mégis csak valami. 

Igen, de csak egyszer volt 6 koronás adag, 
— csakhamar leszállott 5, 4, 3, 2, sőt l-re s 
most már ott tartunk, hogy 08, 88, 78 fillér a 
heti adag s ha ez igy tovább megy — talán 
még nekünk kell valami füstölni valót a trafikba 
vinni. 

A „különlegesek" heti adagja változatla-
nul megmaradt (5 koronában. Igaz, hogy a ma-
gasabb egységárt csak a társadalom „különle-
gesei" bírják el, még az az előnyük is van, 
hogy a magasabb egység,íru szivarokból, vagy 
cigarettákból mindegyikük többet kap, annyival 
hogy egy -egy hetet könnyebben kivárhat, mint 
a 88 fillérre leszállított „közönséges". 

Ebben rejlik a nagy igazságtalanság. Erről 
m. t. pénzügyigazgató urnák aligha van tudo-
mása, különben nem hisszük, hogy megtűrné. 

Kell a kisembereknek, a szerényebb élet-
módra kényszeritett k iránt annyi jó érzékkel 
birnia az ilyen ügyeket intézőknek, hogy rajtuk 
segítsenek. 

Hisszük is, hogy ha százaknak minden 
heti panasza tudomására jut, fog is segi eni • 
bajon. 

Kiváló tisztelettel 
Kőszeg, 1918. szept. 5.-én 

a filléres adagra 
leszorított dohányzók. 

Vidéki hűek. 
Halalozas. Súlyos gyász érte a velomi 

Weiszenbeck családot. Tizenhét éves Margit 
leánya halt meg. Ma délután temetik. 

Uj ev. segedlellccsz Szombathelyen. Kapi 
Béla ev. püspök Weisz Vilmos battyándi ev. 
segédlelkeszt hasonminőségben a szombathelyi 
gyülekezett kebelébe áthelyezte. Az áthelyezett 
lelkész már a legközelebbi napokban elfoglalja 
hivatalát. 

Marhak poti ekviralasa. A minap Felsőőrött 
két marhát rekvirálta; el. Rekvirálás után el-
helyezték a martiakat az egyi; vendéglő istál-
lójában, ma jd pedig levágták őket, liogy a közön-
ség körében húsúkat kimérjék. Mikor azonban 
a következő reggelen bemente.; az istállóbi, 
hogy a husi ki emeljék onnan, a m irháknak 
már csak hűlt h> lyukét találták. Valaki ugy 
találta, liogy az olcsó rekvirált husn il van meg 
olcsóbb is — a pótrekviralt. A csendőrség 
keresi a tetteseket. 

Lezuhant repülőgép A N »i?ygenes melle ti 
! repülőtelep egyik repülőgépje Nádasd halárában 
lezuhant. A három bennülő közül egy meg-
sérült, kettőnek nem történt komolyabb baja; 
z gép azonban h is/.navehetellenné zúzódott. 

Mozijo itoayíiá* Győrött Azz 1 a heN.es 
gondolattal foglalkoznak Győrött a ván sházáa, 
hogy mintegy kétezer emberszámán mozgó-
konyhát létesítenek. A mozg (konyhán az utcán 
vehetne maginak mindenki féllit r főzelékét. 
Ebből az egy tál ételből állana a mozgókonyha 
ebédje Az árát 50 fidérben szabnák meg. Vaia-
mely nagy központi takaréktűzhely készitané el 
és mozgókatlanokon kocsikáztatnák körül a 
városban, hogy a szegény munkásé uberek ké-
nyelmesen hozzáférhessenek. 

meg, és az igazság szeretete, nem pedig a rút 
gyűlölet élesztette. — A jelenben nagystílű fér 
fiaink kevesen vannak, igazán nagy demokra-
táink egyáltalában nincsenek. S ebben nagy 
veszedelem rejlik. A demokratikus eszmek roha 
mosan terjednek, de nincs, aki azokat helyes 
irányba terelné. De talán nincs is szükség de.nok 
ralizmusra? Hisz a paraszt szabad ember, hisz 
a tehetség és erő szabadon érvényesülhet! De 
akkor nincs u demokratizmusnak létjoga, akk r 
nincs mit követelnie. De tényleg még nagy han-
gon követelődzik és alapján véve jogos ít kivan. 
Azt kívánja, hogy ne esik a nagyobb erő és 
a nagyobb tehetség érvényesülhessen, hanem a 
kisebb; mert elvben mindkettő érvényesülhet, 
do tényleg csak a nagyobb érvényesül. Szóval 
a demokratak a modern társadalom nagy Hleu-
teteii akarják megszüntetni. Egyesek mérhetel 
1 n gazdagságát, mini az állam testére vesze-
delmes daganatokat egyenletesen akarj ik szét-
osztani. Tényleg a mai társadalomban ?-ok veszé-
lyes kóranyag van felhalmozva. S ezt a modern 
kultura mindeddig nem tudta kiküszöbölni, pe-
dig milyen büszkék vagyunk vívmányaira. Te-
hát akkor „l'ereat eultura, fiat justilia!" legyen 
talán elvünk a szent egyenlőség nevében, amint 
ezt a fanatikus Tolstoj követeli ? Ha a demok-
raták őszinték akarnak ienui, kénytelenéit be-
vallani, hogy körülbelül erre törokeszuei;. Ter-
mészetesen, hogy a jinlitiii szót a maguk fel 
fogása szerint értelmezik. Es ha törokvéseikben 
csak az önzés, a gyűlölet, a hitetlenség e dog-
mai vezetik őket, elmondhatjuk mozgalmaikra 
a bánkbáni szót: „Irtóztató kilátás a jövő nap 
l>alra r 

Kryptonym. 



V i s z k e t e g s é g e t , s ö m ö r t . r í i h t 
a leggyors ibb.ai elmúlás/! j md r . Fleseh-

féle eredeti törvényes -n védett 

„Skaboform"-kenőcs. 

Nincs szagti. Nem piszkít. Mimiig eredeti 

pecsétes dr. Flesch-félét kérjünk. Próba-

t égé Ív 3 K. nagy tégely 5 K. családi 

adag 12 K. 

Kapható a helybeli gyógyszertárak -

ban vagy direkt a készítőnél rendelhető : 

Dr. Flesch E. „Korona" gyógyszer-

tára Györ . 

Vételnél a „ S K A B O F O R M " véd jegyre 

ügye l j ünk ! 

fázott szilva 
bármily mennyiségben jó árban értékesíthető 
a K ő s z e g i S ö r g y á r R.-T. telepén. 
Ki nagyobb mennyiséget szállít szilvóriumot 
is kaphat. 

Előre lássuk el magunka t 

szőlőkötöző-papirzsineggel. 
A folytonos gyártási zavarok s a nyersanyag nehéz 

beszerzese folytán kétséges, hogy a következő saison-
ban lesz-e egyáltalán s/őlőkötö'zo anyag. Azért ajánl-
juk kitűnő Raff iapót lo papii zsinegünket, kapható bár-
mily nagy mennyiségben azonnali és későbbi szalli-
tásra a 

Pap irárugyár i és Kereskedelmi Rt.-nál 
B u d a p e s t , VII.. Rákócz i - u t 6. 
Sürgönyeim: Papirtextil. Telefon 83 t>3. 

Árverési hirdetmény. 
A Pallis utcában levő Ringhofer-féle 

haz, mely péküzletnek van berendezve, és 

vendéglő helyiségnek is igen alkalmas, f . é. 

s z e p t e m b e r hó 3 . - á n délután 3 órakor ön-

kéntes árverés utján a színhelyén elárve-

reztetik. Venni szándékozók "a megjelölt 

napon ott jelenjenek meg. 

Nyomatott Ifónai Friyyes nyomdájában Krsmren. 

S z o m b a t h e l y i j a k a r é k p e r u t á r 

J ^ é s z v é r i Y t ' ^ s a s á g 

H «r 8 J * r n í 

kossegi no^ja, 
K i r ú l y - u t s z á m . 

S t r u a z s z á l l o d a m e l l e t t . 

t i f O l í a d betéteket be té t i k<>- iyvecsk' ' r i ! i s f» ! ,• > 
számlára. A kumutoiás .i betétet követő 

napon kezdődik, betét kiri/etésekel felmondás nőikül 
eszközöl. 

Leszámítol: 2~"":i diiriiMi 112,0,1 és m«gánva|-
lókat mindenkor a legelőnyösebben 

Folyósít : r c n J i ; s L 's t ö r l esz tése* j e l z á l o g k ö l c s ö n ü k e t 
f ö l d b i r t o k o k r a és v á r o s i h á z a k r a ; maga-

sabb kama tú kö lcsönöket a l a csonyabb k a m a t ú 
kö l csönökké vá l toztat (conver tá l ) . 

É r t é k p a p í r o k a t : n . i t p i f o l y a m o n v e s z e m e l u d 
t őzsde i i n c g b i z a t á s o k . i t e t l o g a d 

S z e l v é n y e k e t : kö l t s t ' nmen tesen b e v á l t ; s z e l v c n y -
— i v c k ' . t a s z e l v é n y u t a l v á n y ( t a t o n ) 

a l a p j á n d í j m e n t e s e n beszerez. 
Átutal áSOkat , le f izetéseket e s z k ö z ö l a v i l á g b á r -

m e l y p i a c á n te l j esan d í j m e n t e s e n 
Értékpapírokra: áU:imi- ('s masán papírokra 

1 előleget nd 
Sorsolás alá es("> c r t ' - a ári'olyninvesz-

tesség elten biztosit 

Értékpapírokat fs "tékeket és keze-
I : —— !ore at\es< 

t e k i n t e t t e l , h o g y h a z á n k l e g n a g y o b b p é n z i n t é z e t é v e l a 
Pest i H a z a i E l ső T a k a r é k p é n z t a r E g y e s ü l e t t e l s z o r o s össze -
k ö t t e t é s b e n á l l , m i n d e n f é l e t a k a r é k p é n z t á r i és b a n k ü z l e t i 

m e g b í z ' s t a l e g e l ő n y ö s e b b e n b i r l e b o n y o l í t a n i . 
M i n t az E l s ő M a g y a r Á l t a l á n o s b i z t o s í t ó t á r s a s á g ü g y n ö k -
sége m i n d e n f e l e b i z tos í t ás t e l l o g a d és f e l v i l á g o s í t á s s a l kész-

s gge l szo lgá l . 

Kt .zpont: Szombatiieiyi (regi; Takarékpénztár 

Szombathe y A l aku l t : 1837-hen. 

Takarékbeté tek 25 mi l l i ó ko rona 

Sa j á t töké l 4 m i l l i ó ko rona . 

T) o e , mindennemű r é g i s é g e k e t , 
V p o r c e l l á n t , p o h a r a t , k é p e -

k e t . a n t i k b ú t o r o k a t , s z ő -
n y e g e t . e k s z e r e k e t . t ö r ö t t a r a n y a t és e z ü s -
t ö t . p e n z e k e t . r e g i h a m i s f o g s o r o k a t a leg-

magasabb árban. Minden héten Kőszegen 

vagyok. Kérem levelezőlapon értesíteni? 

H E R S C H K O W 1 T Z I Z I D O R 
Szombathely, Berzsenyi Dániel u. 6. 

P k . - á S r / i « . 

Árverési hirdetmény. 

Alulírott bírósági kiküldött ezennel köz-
liirré teszi, hogy l'ohoncon HUH évi február 
6. án elhalt özvegy Amtmunn Tóbiasné hagya-
téki ügyében az alapleltár 1—74 és7(J—79. té •*! 
s/ám alatt felsorolt különböző nemű és 212(J 
koronára bocsült ingóságok a kőszegi kir. járás-
bíróság l'k. 281 1918/15. számú Vtgzése folytán 
Önkéntes *>ir«'»1 árverésen eladatnak. 

Ezen árverésnek megtartására 1918 evi 
szeptember ho 17 napjanak tl e 9 óraja örök-
hagyó volt rohonci lak^san ha'aridüul kitüzetik 
mely haláridőre venni szándékozók oly meg-
jegyzésse 1 hivatnak meg, hogy az érintett ingó-
hágok készpénz tizetés mellett a legtöbbet ígé-
rőnek cl fognak adatni. 

Az árverezendő ingóságok a leltári értékon 
alól el nem adhatók. 

K- szeg. t'.»\H. évi szeptember hó 0. napján. 

P a j t h y Ödön 
kir. irodatiszt. 

Hirek a háborúról. 
Tüztiseflünk a nyugati fronton. \ Havas 

ügynökség haditudósítója közli, hogy t n.ugati 
fronton a hireokban osztrák—magyar tüzérség 
is tevékeny részt vesz. I 

Ha: om ol;i*z hegy visszafoíjlalasa. A Tonale 
északi részén havasi osztagaink meglepő táma-
dással elragadtak :•./. c l h * n a l'untó San 
Mattét (3612 méter)* H Monté Montellót (3536 
méter) és a Glecser csúcsot (3Ö02 méteri. Ez 
az ik s jég és hó birodalmában végrehajtott 
fegyvertény különösen bizonysait s :•»;váltat a 
legi ehezt ób viszonyokkal is megbirkózott kato-
náink harci rátermetségének. 

A németex biztonsaga. Ludendorl'l' a nyu-
gati helyzetről nyilatkozott. K szerint a harcok 
íerv szemen folynak. Nincs semmi ok arra, 
hogy a helyzetet kedvezőtlennek ítéljük. Az el 
lenséges jelentések nagyon tnloziiik az elért 
sikerekről. A hadvezetőség nyíltan «özii a hely 
zetet, amely egyáltalán ne n ad okot a nyug-
talanságra. Az, h >gy az ellenség áttörje a né-
met vonaiat, teljesen kizárt. S ainint elérték a 
i.érn«*t seregek a Ilin louburg á ! tsokat, az el-
lenség semmiféle sU'-rt sem fog tudni elerni. 

K é t s é g k i v ü i 

a legjobb hely az ellenőrző pénztár rladásárft 
csak maga a gyár. Forduljon tehát kivétel nél 
kiil a Naiional Hegistrierka-sen he/ <í. m. bh. 
Wien VI. MarialiilfT-t asse 57— 09. 

Az o v o d a részére 

egy cselédleánj* kerestetik. Kap fizetést, lakást, 

fát é- világítást. Jelentkezni lehet az ovodál-an. 

P é n z t á r v é t e l I 
P é n z t á r k i c f c i o r ó l ó s ! 

P é n z t á r e l a í l á s I 

mindenkor a National IJegistrierk issen-11 il (}. m. 
bh Wien VI. Mariahilfertr isse 57—ö9 

K tg y s rff> á i é 
a téglagyárnál eladó. Tudakozódni lehet 

Zwaller Jánosnál, Sáncárok-utca 20 sz. 

K e r e s e k 
október 1-étől eg\' bútorozott szobát kony-

hahasználattal. Esetleg konyha nélkül is 

kibérlem. Krtesités „49* alatt a szerkesz-

tőséghez. 

Haló!! Haló!! 
Veszek viselt és új cipőket, csizmákat, 

tubákat, továbbá kerékpárokat stb. a leg-

magasabb árért. 

Pavetits János 
Kőszeg, (ivö')gyös utca 9. sz. 

A Mulató nagytermében Kőszegen 1918 é v i s z e p t e m b e r l l . - é n , s z e r -
d á n e s t e 1 ó r a k o r a világhírű egyetemes művészpár 

C * u . m b s r l a n d 
( F ő v á r o s i V a r i é t é s z í n h á z B u d a p e s t és A p o l l ó s z i n h á z W i e n 

vendégjátéka. 
Víg és mulattató, itt még sohasem látott, kiválóan érdekes kísérletek. 

Telepathia, gondolat átvitel, autosuggestió, okkultismus. 

F e n t a r t o t t h e l y : 3 I . h e l y : 2 i x , I I . 1 S S , 

Jegyek előre kaphatók szerdán délután 12—4 óráig a helyiségben. 

Szerdán délután 1 _»5 órakor tanulóelőadás fél helyárakkal. 
Az előadás jövedelmének egy része helybeli jótékonycélra fordít tátik. 

Heti krónika. 
Sztnrenyi József báró ujabb kitüntetése. 

Bécsből j-lentik a lapok : Szterényi .József báró 
kerosked-'I :ii mini-/' -r a napokban ismét magas 
királyi kitüntetésben részesül. A király Szte-
rényi .József báró kereskedelmi miniszternek, 
kivá • szolgálatai elismerés'ül a Lipót r MI I nagy 
keres/.tj'U adományozta. (Az Isten szerelmére 
egyszerűsíts , azt a sok kitüntetést ! Adjanak 
minden miniszternek, generálisnak és bankárnak 
egys erre mindé n létező ordóból egvet. A nagv-
czerü polgári katonai és pénzügyi eredmények 
ssak megérdemlik! Szerk.) 

Az árdrágítókat eltítfogytiglan megfosztják 
politikai jogaiittol A kormány törvényjavaslatot 
uyujt be a/. árdrágilt'»i< ü/,elmeinek meggátl;'isa 
céljából, mert az eddigi rendszabály -k fléirte 
lennek izonyuhak. Fnnek a javaslatnak egyik 
legfontosabb rendel ke'-ós * lesz, hogy az árdrá-
gító kereskedőket életfogytig megfosztják poli-
tikai jogaik gyakorlatától. G mdoskodás törté-
nik arról is, hogy az iparigazolvánv megvoná-
sát ne lehessen valamely utou-módon kiját-
szani. Mas ei*g alatt sem lesz többé folytatható 
az iiz et. 

Az ardrrigitók e! en. Szterényi miniszter le-
iratot intézett az ipari érdekképviseletekhez, a 
melyben tudatja, hogv az árdrágítókkal még 
sokkal szigorúbb lépésre határozta el magát. 
Figyelmezteti a tisztességes ipart és kereske-
delmet, hogy els sorban nekik kell őrködni, 
hogy az árak I-'szállj mak végrt s ne kénysze 
ritsék a kormányt, hogy erőseób es/.kozokh >z 
nyúljon. (ICIképzelnet) müven nagy hatá<a le>z.!) 

Eg>seyes ruhatipu-«t ierve:nek. A keres-
kedelmi minisztériumban szaktanácsk(>zás l. sz, 
hogy az egyes iparcikkek tárgyában normál 
típusokat állapítsanak meg. melyeknek készí-
tésére az egyes iparágakat kötelezni fogják. A 
kormány a ruházatra vonatkozólag is egy nor-
mállipust állajiit u:eg, de erre vonatkozólag a 
ruházati rendelet kiil n intézkedéseket fog tar-
talmazni. K rendelet legkésft'ob szeptember ló ig 
megjelel ik azonnali hat i'ylva!. 
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